
	
	
	
Referat	af	bestyrelsesmødet	d.	15/9	kl.	19.30,	afholdt	via	zoom.		
Til	stede:	Lene,	Svend	Aage,	Lisbeth,	Jytte,	Mads,	Peer,	Karsten,	Jens,	Cathrine	og	Lone.	
Afbud	fra	Sessan.	
	
1:	Godkendelse	af	dagsorden.	
Mads	vil	gerne	have	et	emne	tilføjet	punkt	8:	Invitation	til	at	deltage	ved	Naturstyrelsens	Jagt-	
og	Fiskedag.	Det	accepteres.	
	
2:	Godkendelse	af	referat	fra	bestyrelsesmødet	d.10/8	hos	Svend	Aage.	Godkendt	–	men	det	
bemærkes,	at	referatet	ikke	er	blevet	uploadet	til	npthy.dk	
	
3:	Nyt	fra	formanden.	
Gaven	(akustik-billedet)	til	Nationalparkfonden	i	anledning	af	indvielsen	af	det	nye	center	i	
Vorupør	løb	op	i	en	udgift	på	11.000-12.000	kroner	inklusive	ophængning.	
Jens	og	Mads	deltog	i	Naturens	Dag	i	Doverodde.	Der	var	ikke	så	stor	tilslutning.	Men	info-
traileren	blev	luftet,	og	der	blev	bygget	fuglekasser.	
	
4:	Nyt	fra	kassereren.	
Der	er	dags	dato	17.060	kroner	i	kassen.	
	
5:	Nyt	fra	Aktiviteterne.	
Lene:	Der	har	været	møde	i	Stenbjerg-gruppen.	Vagtplanen	i	Stenbjerg	fylder	sig	selv.	I	
Vorupør	kniber	det	lidt.	Der	er	omkring	60	frivillige.	Omkring	halvdelen	er	jævnligt	aktive.	Det	
er	cirka	så	mange,	der	er	brug	for	hver	uge.	(Cathrine	siger,	at	Charlotte	vil	gå	listen	igennem).	
Jytte:	Vi	har	gennemført	de	annoncerede	cykelture.	Lidt	svært	at	trække	i	gang.	De	sidste	par	
gange	har	der	været	8-10	deltagere.	Der	holdes	et	evalueringsmøde	i	cykelgruppen.	
Hanstholm	Fyr	er	nu	låst	af.	Ingen	info.	Vi	beslutter	at	sætte	Hanstholm	Fyr	på	som	selvstændigt	
punkt	ved	næste	møde.	
Peer:	Var	med	på	en	cykeltur	–	synes	der	var	meget	grus	og	sand	på	ruten.	Og	det	gik	måske	
lidt	for	stærkt….?	
Jens:	Der	har	været	møde	i	fyrvært-gruppen	på	Lodbjerg	Fyr.	Enighed	om,	at	det	har	været	en	
god	sæson.	Der	kommer	stadig	mange	mennesker	til	Lodbjerg.	Vi	vil	godt	have	flere	frivillige.	
	
6:	Nyt	fra	sekretariatet.	
Cathrine:	Der	arbejdes	på	at	få	trykt	nogle	af	Jens’	historier	om	fyret	i	løbet	af	vinteren	–	som	
appetitvækker	til	potentielle	nye	fyrværter.	(Jens:	Vi	har	også	talt	om	at	lave	2-4	ark,	der	kan	
ligge	som	info	til	gæsterne).	
Cathrine	om	rekruttering:	Til	marts/april	vil	vi	lave	åbent	hus-arrangementer	med	lille	
rundvisning	på	Lodbjerg	Fyr	og	i	nationalparkcentret.	Her	vil	der	blive	annonceret	om	
basiskurser	for	frivillige.		



Der	har	netop	været	basiskurser	med	35	deltagere	inkl.	Fra	HF	Imagine,	og	heraf	har	11	meldt	
sig	som	frivillige	til	Nationalparkcentret.	
Esben	Broe	har	sagt	op.	Stillingen	som	leder	af	Trædestens-projektet	slås	op	og	har	
tidsbegrænsning	på	et	år.	
Ni	formidlingspunkter	skal	opgraderes.	Stenbjerg	Landingsplads	prioriteres.	
Til	november	kommer	sekretariatsansatte	fra	alle	danske	nationalparker	til	Thy	et	døgn.	
	
7:	Detailplanlægning	af	generalforsamlingen	d	23/9.	
Centeret	lukker	kl.	17.00,	og	på	dette	tidspunkt	møder	alle	fra	bestyrelsen	og	hjælpes	ad	med	
at	få	gjort	rummet	klar	til	generalforsamlingen.	Vi	stiller	borde	og	stole	op	til	50	personer.	Vi	
anretter	kagebuffet	i	mødelokalet.	Vi	kan	låne	service	og	kaffemaskine	(Spørg	pedel	Flemming	
hvis	vi	er	i	tvivl).	Jytte	medbringer	have-grønt	til	at	pynte	bordene	op	med.	Efter	opstillingen	
spiser	vi	en	pandekage/pizza	på	”rederiet”.		
Generalforsamlingen	begynder	kl.	19.30.	Kort	info	om	GF:	Verner	Hastrup	vil	være	dirigent.	
Borgmester	Ulla	V.	kommer	på	fra	begyndelsen.	Svend	Aage	medbringer	regnskabet	på	A4-
ark.	På	valg	er	Karsten,	Peer	og	Lone,	der	alle	modtager	genvalg.	
Peer	sender	mail	ud	til	de	11	nye	frivillige,	der	også	skal	inviteres	med	til	GF.	
Karsten	laver	en	lille	info-folder	om	NPT	VENNER.	
				
8:	”Frivillig	fredag”	på	Storetorv	d	24/9.	Vi	er	med	–	og	info-traileren	er	velkommen	på	torvet.	
Peer,	Mads	og	Jytte	er	”på”.	
Vi	er	inviteret	til	Naturstyrelsens	Jagt	og	Fiskedag	den	17.10.	Men	vi	må	melde	fra,	da	ingen	
har	mulighed	for	at	tage	tjansen.	
Info-trailer/Nyhedsbrev:	I	det	seneste	nyhedsbrev	blev	der	efterlyst	interesserede	til	at	
”adoptere”	traileren.	Der	har	været	et	par	henvendelser.	Fint.	Men	Mads	vil	følge	op	og	lave	
mere	PR	for	en	”backing	group”.		
	
9:		I	forbindelse	med	afslutning	af	Gå	i	Gang	turene,	spiser	vi	traditionen	tro	en	let	frokost	
sammen,	som	man	betaler	selv.	Vi	giver	årets	(2021)	eksterne	fortællere	en	gratis	frokost.	Det	
sker	på	Café	Havgus	(Tilbud	er140	kr.	inkl,	en	øl/vand).	Der	indbydes	ved	de	sidste	ture.	
	
10:	Henvendelse	fra	Fjordbyernes	Netværk	om	at	anbefale	en	udbygning	af	afmærkede	
vandrestier	på	fjordsiden	af	Thy.	Vi	bakker	op!	
	
	11:Dagstur	til	Naturkraft	og	Skjern	Enge	d	30/9	er	planlagt.	Vi	er	pt	over	104	tilmeldte.	Vi	
kører	i	to	busser.	Der	er	kaffe	og	rundstykker	undervejs.	Vi	har	en	guide	ved	Skjern	Enge.	
Sekretariatet	tager	quiz	og	præmier	med.	Til	aften	spiser	vi	på	Hotel	Thinggaard.	Vi	er	retur	i	
Thisted	ved	21.30	tiden.	
		
	
12:	Næste	mødedato	er	17.	november	klokken	16.30	i	Nationalparkcentret,	Vorupør.	
	
13:		Evt.	
	
	
For	referatet/	Lone	Lærke	Krog		


